

充當橋樑把握機遇實現共贏

舉世矚目的中國發展高層論壇在北京舉行，李強總理發表主題演講時，重申中國將堅定不移推進開放合作，繼續敞開懷抱歡迎各國企業，幫助外資企業深度融入中國市場。中國積極展現與全球各國互利共贏、共謀大發展的堅定決心和宏大格局。香港特區具備「背靠祖國、聯通世界」的優勢，未來必須精準發力，以更高水平的對外交往來壯大自身發展，服務強國建設。

環球局勢多變，美方貿然發動貿易戰，加劇全球經濟動蕩。不過，即使單邊主義、保護主義抬頭，外力亦想方設法打壓圍堵中國發展，我國的經濟表現依然亮麗，亦對未來信心滿滿。不僅把今年國家經濟增長目標設定為 5% 左右，同時堅持擴大高水平對外開放，堅持同世界分享發展機遇，堅持維護和引領經濟全球化，讓發展成果惠及各國人民。

港澳需深化國際合作

在全國兩會期間，李強總理在政府工作報告中首次提出港澳需「深化國際交往合作」，為香港明確了發展方向，正值國家開放大門之際。事實上，在特首李家超帶領下，近年香港開創政通人和新局面，特區政府治理效能全面提升，社會各界積極拼經濟，為香港高質量發展奠下堅實根基。儘管西方政客不斷抹黑打壓香

港，香港國際金融中心重返全球第三，競爭力重回五強，顯示國際投資者對香港的高度信任。

李家超特首在政府高層學習分享會上，針對中央在兩會對港的要求，明確闡述了香港如何更有效對接國家發展戰略。當中包括：在鞏固歐美等傳統市場的經貿聯繫外，也會大力開拓包括中東、東盟、中亞等新市場；透過「教育、科技和人才委員會」以建立人才庫，增強香港「八大中心」和科教興國的實力和目標；加快發展國際創新科技中心建設，以創新思維結合市場力量；以及推進北部都會區和河套深港科技創新合作區發展等。

時不與我，機不可失。國家順應歷史潮流，主動識變應變求變，將開放的大門越開越大，而隨着國家進一步擴大高水平對外開放，香港務必成為國家與世界共享機遇、共同進步、共迎未來的重要橋樑。當然，除了特區政府努力牽頭，社會各界也要以此為己任，更大力度發揮內聯外通的窗口作用，以實績說好「中國故事」、「香港故事」，以壯大自身發展來促進合作共贏，以實際行動推動構建開放型世界經濟。

立法會議員、民建聯副主席 陳勇